

ZAGREB

ČIJI JE KABELSKO-DISTRIBUCIJSKI SUSTAV U NASELJU DUGAVE

Dugavska »soap opera« sa kablovskom TV

Predstavnik udruge stanara Dugave Mijo Đerek tvrdi da je tvrtka Antena J.D. uzurpirala kableski sustav koji putem zajedničke antene omogućuje prijem televizijskih programa/ Stanari traže naknadu za struju i štetu nastalu nestručnim zahvatima na sistemu/ U Anteni J.D. odgovaraju da sustav koriste sasvim legalno

Stanari zagrebačkog naselja Dugave već nekoliko godina rješavaju probleme vezane uz kabelsko-distribucijski sustav (KDS) kojim upravlja privatna tvrtka Antena J.D. Taj sustav omogućuje cijelom naselju prijem televizijskih programa uz pomoć samo jedne antene.

Predstavnik Udruge stanara Dugave, Mijo Đerek, tvrdi, međutim, da ta tvrtka neovlašteno koristi kableski sustav i da time oštećuje oko 4000 stanara toga naselja.

»Problemi nastali s dolaskom Antene«

»Kod prodaje stanova u cijenu je svim kupcima uračunata cijena KDS-a - ona je iznosila čak jedan posto cijene stana. Taj sustav omogućavao je gledanje domaćih i 15-ak satelitskih programa«, rekao nam je Đerek. »Cijelo vrijeme sustav je bio ispravan, a stanari su njegovo održavanje plaćali u stanari-

ni«. No, problemi su nastali kad je Grad - bez pravne podloge, prema Đerekovim riječima - objavio natječaj za davanje KDS-a u zakup. Na natječaj se javio samo jedan ponuđač - tvrtka Antena J.D. koja, tvrdi Đerek, nikad nije sklopila ugovor o namju.

»Budući da je KDS zamišljen kao zajednička antenska instalacija, s njega nije bilo moguće odspojiti pojedinačnog korisnika. Zato je Antena J.D. odvojila jedan mali dio sistema u jednoj od zgrada no tako je uništila dio mreže a pri tome prekršila i čitav niz zakona i propisa«, tvrdi Đerek.

Na optužbe stanara da bespravno troši struju za kableski sustav, Antena J.D. ne odgovara.

Prema riječima Jelene Strinović, glasnogovornice tvrtke Antena J.D., stanari nemaju razloga za ljutnju. Kablesko-distribucijski sustav, prema njezinim riječima, funkcio-

nira sasvim legalno, prema Ugovoru o ostvarivanju koncesije za izgradnju i uporabu kableske televizije kao javne telekomunikacije, koji je, tvrdi ona, tvrtka Antena J.D. sklopila s Ministarstvom pomorstva, prometa i veza u veljači 1998.

»Stanari shvaćaju Dugave zaista kao posebnu republiku, kako i piše na jednom tamošnjem grafitu. Traže što im se hoće, a za to ne snose posljedice«, kaže Jelena Strinović. »Uz to«, dodaje ona, »Đerek, a ni ljudi koji se zalažu za rješenje problema nisu legalni korisnici kablovskog sustava, ne plaćaju nam«.

»Stanari neupućeni i ne znaju«

Objašnjenje stanarima nije stiglo niti iz Ministarstva pomorstva, prometa i veza.

U ime stanara Đerek objašnjava da za kableski sustav moraju plaćati 29 kuna mjesečno. Na naša pi-

tanja o istinitosti svega što tvrde stanari u s vezi s kablovskim sustavom, Jelena Strinović nije željela govoriti, tvrdeći samo kako se »očito radi o njihovom neznanju i neupućenosti«.

Ogorčeni svime što se dešava, stanari su osnovali čak i Udrugu građana Dugave putem koje se bore, kako kažu, »za zaštitu imovine, naknadu štete za potrošenu električnu energiju i naknadu štete uzrokovane nestručnim zahvatima na KDS-u«. Ne žele ni da se privatna tvrtka koristi njihovim antenama i pojačalima za koje izdvajaju približno 30.000 kuna godišnje.

S obzirom na to da stanari ne mogu naći zajednički jezik ni s nadležnim ministarstvom, a niti s Gradskim stambeno komunalnim gospodarstvom, čini se da će cijeli slučaj završiti na sudu, ponovo najviše na trošak dugavskih stanara.

Dubravka Žalac

NAKON SASTANKA PREDSTAVNIKA POGLAVARSTVA I SINDIKALNIH POVJERENIKA GRADSKIH PODUZEĆA

Uskoro kolektivni ugovori u svim gradskim poduzećima

Predstavnici sindikata trgovačkih društava u vlasništvu Grada sastali su se s pročelnikom Gradskog ureda za gospodarstvo, Ladislavom Prežigalom kako bi provjerili u kojoj se mjeri u takvim poduzećima primjenjuje temeljni kolektivni ugovor (TKU). Taj ugovor predviđa, naime, da svako gradsko poduzeće dobije tzv. kućni kolektivni ugovor koji bi uključivao sistematizaciju i definirao uvjete rada.

Povjerenik Saveza samostalnih sindikata za grad Zagreb, Damir Gašparović rekao je kako su do srijede zaključeni zasebni kolektivni ugovori za osam gradskih poduzeća, dok se ugovori za devet poduzeća još razrađuju. U srijedu su razmotreni i ugovori za Zagreb film i Vodoprivredu, a za pet poduzeća situacija je još nejasna. Među njima su ZGOS i PUTO. Očekuje se da će Zagrebački velesajam dobiti kolektivni ugovor krajem tjedna.

Gašparović ističe kako je Prežigalo na sastanku re-

kao da i Grad inzistira na primjeni TKU-a. Dogovoreno je da se njegova primjena ostvari najkasnije do 18. svibnja, a to što dosad nije ostvaren, obje su strane ocijenile kao »neodgovorno otezanje«. Zbog toga su se još prošli tjedan sastali predstavnici Gradskog ureda za gospodarstvo, koji je zadužen za provedbu TKU-a, direktori trgovačkih društava i sindikalni povjerenici.

Provedbu TKU-a vjerojatno je pospješila i nedavno sazvana konferencija za novinare, na kojoj je povjerenik SSSH grada Zagreba ukazao na taj problem. Gašparović kaže da mu nije jasno zašto se toliko čekalo, budući da se TKU primjenjuje retroaktivno. »Unatoč tome što se kućni kolektivni ugovori potpisuju tek ovog mjeseca, radnicima će se morati isplatiti zaostaci koji im pripadaju temeljem koeficijenta na plaće i dodataka ostvarenih ugovorom već od 1. siječnja«, zaključio je Gašparović.

Boris Jagačić

Do 24. svibnja Dani dječjih vrtića

Do 24. svibnja u Zagrebu traju Dani dječjih vrtića.

Ova je manifestacija samo vrhunac aktivnosti, koje tijekom cijele godine obavljaju djelatnici 55 dječjih vrtića u vlasništvu Grada i onog 21 privatnog i od vjerskih zajednica.

»U ova tri tjedna otvorena su vrata svih vrtića, tako da se obitelji, lokalna zajednica i nadležne institucije mogu informirati o raznim programima, kao što su oni stručnih radionica na temu međuljudske suradnje, ekologije, prava djeteta i druge«, rekla je Marija Ivanković, savjetnica pri Ministarstvu prosvjete i športa. M.M.

Deset godina od međusobnog priznanja Hrvatske i Kine

U prostorijama Slovenskog doma, Masarykova 13/1, u srijedu u 11 sati je održana svečana akademija povodom desete obljetnice međusobnog priznanja i uspostave diplomatskih odnosa između Republike Hrvatske i Narodne Republike Kine.

Akademiju su organizirali Koordinacija hrvatskih društava prijateljstva (KHPD), Hrvatsko kinesko društvo prijateljstva (HKD) i Velesposlanstvo Narodne Republike Kine. Na skupu je govorio Tomislav Car iz Ureda predsjednika, prof. dr. Vilko Žiljak, predsjednik HKD-a, Andrija Karafilipović, glavni tajnik KHPD, prof. dr. Zdravko Tomac u ime Odbora za vanjsku politiku Hrvatskog sabora, i Zhaolin Zhi, veleposlanik Narodne Republike Kine, a održanje i kulturno-umjetnički program. S.K.

Dežurstva u GO SDP Zaprešića

GO SDP-a Zaprešić nastavlja s dežurstvima svakog četvrtka od 19 do 21 sat u stranačkim prostorijama na međukatu Trga žrtava fašizma 8. Uvijek će biti prisutan netko od članova Predsjedništva GO SDP-a, pa se mogu čuti novosti vezane uz rad stranke i Gradskog vijeća, o razmijeniti mišljenja, predlagati i kritizirati rad SDP-a. A.L.



MJESTO POD SUNCEM: Vrućine su posljednjih dana donijele Zagrepčanima brojne probleme. »Sreće je u nesreći« da Čistoća provodi akciju odvoza krupnog otpada, pa se u slučaju slabosti građani mogu malo i odmoriti. A.R. Foto: Christian David Gadler

ZAGREPČANI JOŠ ČEKAJU NA POVRAT POREZA

Rješenja stižu za nekoliko dana?

Kako Vjesnik neslužbeno saznaje, do kašnjenja isplate povrata poreza najvjerojatnije je došlo zbog lošeg kompjuterskog sustava u Centru za automatsku obradu podataka

Isplata povrata poreza poreznim obveznicima za prošlu godinu trebala je, kao i inače, započeti još u travnju. No, kako su se uvjerili mnogi naši sugrađani, rješenja o povratu poreza još uvijek ne stižu.

Kako neslužbeno saznajemo, rješenja o povratu poreza trebala bi na kućne adrese doći za nekoliko dana. U posljednje vrijeme počelo se u javnosti postavljati pitanje ima li porezna uprava uopće novca za is-

platu, te nije li nedostatak novca razlog za to da povrat poreza kasni. U jednoj od poreznih ispostava uvjeravaju nas, međutim, da problem nije financijske prirode.

»Do zastoja u isplati došlo je zbog tehničkih problema«, uvjeravaju nas, navodeći kako je problem nastao u Centru za automatsku obradu podataka. Kako Vjesnik saznaje, za vrijeme unosa podataka u kompjutere često je dolazi-

lo do »pada sistema«. Pojedine porezne ispostave saznale, međutim, isplata je prema internom dogovoru u Poreznoj upravi trebala započeti nakon verifikacije 3000 poreznih prijava, što je već odavno spremno. Verificirane porezne prijave su one za koje su službe-

nici ustanovili da su uneseni podaci točni. Prema istom izvoru, rješenja za 3000 prijava spremna su i bit će poslana za nekoliko dana.

Na području Zagreba porezne prijave podnijelo je oko 170.000 poreznih obveznika. Ako je do sada verificirano samo 3000 prijava koje čekaju na isplatu, tko zna do kada će ostali obveznici čekati na povrat svojega poreza.

Nataša Zečević

Kako savladati plivačke tehnike

Zagrebački plivački klub organizira besplatno usavršavanje plivanja u sklopu Programa prevencije neprihvatljivog ponašanja djece i mladeži, koji je pripremio Gradski ured za zdravstvo rad i socijalnu skrb. Jednosatni treninzi raspoređeni su u prijedpodnevne i poslijepodnevne turnuse (od 10 do 11 i od 14 do 15 sati) i tako prilagođeni školarcima. B.J.

Sve o studijima u Europi i programima stipendiranja

U povodu Dana Europe, u četvrtak, 9. svibnja, u Studentskom centru održat će se cjelodnevni program pod nazivom Europski studentski infopool. Organizatori programa su Savez studenata Hrvatske (SSH) i Young European Federalists (FEF).

»To će biti prilika da na jednome mjestu zainteresirani saznaju sve o uvjetima studiranja u gotovo svim zemljama Europske unije, kao i zemljama kandidatima za ulazak u EU«, ističu organizatori. Brošure, vodiče i druge informativne materijale pripremila su veleposlanstva i kulturni instituti 20-ak europskih zemalja, a stručnjaci će održati niz predavanja i prezentacija na temu »Studij u Europi i programi stipendiranja«.

Sonja Wollinger (Fi-

lozofski fakultet) govorit će o mogućnostima studiranja u Austriji, a Rita Stegen (Filo- zofski fakultet) o studiranju i stipendiranju u Njemačkoj. Ninoslav Šćukanec predstaviti će programe stipendiranja Instituta Otvoreno društvo, Boris Hajoš (Ministarstvo za europske integracije) održat će predavanje »EU za mlade«, a Maša Popović (Ministarstvo za europske integracije) govorit će o cijelozivotnom učenju.

Predstavnici veleposlanstava i kulturnih instituta govorit će o studiranju u zemljama koje predstavljaju, a prof. Ivan Vicković (Prirodoslovno-matematički fakultet) govorit će o Bolonjskoj deklaraciji, ECTS-u i studentskoj mobilnosti.

Europski studentski infopool bit će otvoren od 10 do 18 sati.

Mirela Lilek



Nova regulacija prometa pored hotela Opera

Snimio: Ratko Mavar